

**Отзыв научного руководителя
о работе Кетовой Натальи Вячеславовны над диссертацией на тему
«Трансформация институциональной среды регионального
инновационного развития (на материалах Томской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: региональная экономика (экономические науки)**

Диссертация Кетовой Н.В. посвящена актуальной проблеме формирования благоприятной институциональной среды для развития инновационной деятельности в российских регионах в условиях глобальных технологических, экономических и социальных трансформаций, широкого использования цифровых технологий.

Кетова Наталья Вячеславовна в 2012 году, закончив обучение в Национальном исследовательском Томском политехническом университете по направлению «Экономика» с присвоением степени «Магистр экономики», продолжила научно-исследовательскую деятельность сначала в качестве соискателя, а затем аспиранта Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. В 2019 году закончила аспирантуру по направлению подготовки 38.06.01 – «Экономика» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

За время работы над диссертацией она проявила себя как трудолюбивый и вдумчивый исследователь с выраженными аналитическими способностями, желающий выявить имеющиеся проблемы развития экономики и инновационной деятельности в регионе и найти способы их решения.

Актуальность темы исследования Кетовой Н.В. обусловлена решением важной научной и практически значимой проблемы создания институциональных условий для успешной реализации инновационных преобразований и цифровой трансформации экономики регионов. Проблемы формирования институциональных условий, благоприятных для ведения инновационной деятельности в российских регионах, до настоящего времени

не решены, многие аспекты указанной проблемы требуют дальнейших исследований, в том числе системный анализ региональной институциональной среды, выявление важнейших институциональных параметров и методов воздействия на них в условиях новых вызовов, с которыми столкнулись российские регионы.

Научная новизна результатов диссертационного исследования Кетовой Н.В. состоит в разработке и обосновании теоретических и методических положений по использованию механизмов и инструментов трансформации институциональной среды инновационного развития в российских регионах.

По теме диссертации Кетовой Н.В. опубликовано 14 научных работ, в том числе 5 научных статей в журналах из перечня ВАК, одна статья в издании, рецензируемом в международной научной базе Scopus, монография.

Ряд предложений и рекомендаций внедрены в практику деятельности органов регионального управления Томской области и в учебный процесс Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники. Работа прошла апробацию на научных конференциях разного уровня, обсуждалась на научных семинарах и на заседании кафедры. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения.

Автор диссертации Кетова Н.В. в процессе исследования использовала ряд научных подходов и методов: системно-самоорганизационный и институциональный подходы, аналитический и статистический методы исследования, методы сравнительного и сценарного анализа, экспертных оценок. Она продемонстрировала умение решать сложные исследовательские задачи.

Среди личных качеств соискателя следует отметить ее профессиональный уровень, компетенции по теоретическим и прикладным основам региональной экономики, желание продолжать начатые исследования, исполнительность и ответственность.

На основе изложенного выше считаю, что диссертация Кетовой Натальи Вячеславовны на тему «Трансформация институциональной среды

регионального инновационного развития (на материалах Томской области)» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика (экономические науки).

Научный руководитель
Зав. кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО «Томский государственный
университет систем управления
и радиоэлектроники»,
доктор экономических наук, профессор

Афонасова Маргарита Алексеевна



«03» февраля 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники» (ТУСУР)
634050, г. Томск, пр. Ленина, 40
Телефон: +7 (3822) 510-530
Факс: +7 (3822) 513-260
E-mail: office@tusur.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮЩАЯ
Отдел кадров ТУСУРа
Швецова О.В.



Начальник отдела кадров ТУСУР
Швецова О.В.